



*Magyar Könyvvizsgálói Kamara*

# KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

A MAGYAR KÖNYVVIZSGÁLÓI KAMARA HIVATALOS LAPJA

8. évfolyam | 11. szám | 2019. november



# E-LEARNING

- *Térítésmentes e-learning előadások az MKVK Oktatási Központnál*
- *Szakmai továbbképzés – kreditpontok 2019-ben*

# NEMZETKÖZI KITEKINTÉS

Az alábbi rövid ajánlók nemzetközi partnerszervezetek hírleveleiből származnak. A teljes cikkekért (angol nyelven) kérjük, kattintson az ajánlókban található linkre.

## IFAC HÍREI

**IFAC kezdeményezés a Jó Adózási Gyakorlatok Útmutató megvitatására és a G20-országokban végzett Felmérés az Adózásba Vetett Bizalomról**  
**Felmérés az Adózásba Vetett Bizalomról**

Napjainkban kiemelt fontosságú az adórendszerek és adózási gyakorlatok jövőre való alkalmasságának biztosítása, amely olyan terület, ahol a könyvvizsgálók vezető szerepet tölthetnek be.

Az ACCA, a CA ANZ és az IFAC felmérést készített az adózás iránti közbizalom 2019. évi helyzetéről a G20 országokban ([G20 Adózásba Vetett Bizalom](#)). A felmérés megállapította, hogy az emberek továbbra is a legmagasabb fokú bizalommal vannak az adószakértők felé. Ezt a bizalmi helyzetet nagyszerűen fel tudjuk használni az adórendszerbe vetett bizalom növelésére.

A közvélemény szemében az etika és az adózás elválaszthatatlanul kapcsolódnak egymáshoz. Az Adózásba Vetett Bizalom felmérése szerint az emberek úgy vélik, hogy a könyvvizsgálók hozzájárulnak a jobb adórendszerekhez azáltal, hogy hatékonyabbá, eredményesebbé és méltányosabbá teszik azokat.

### Jó Adózási Gyakorlatok Útmutató



Az IFAC azon feladatának részeként, hogy a szakma hírnevének javításával szolgálja a közérdeket, és az Adózásba Vetett Bizalom felmérésre alapozva közzétette új [Jó Gyakorlat Útmutatóját](#) (good practice guide). Az Útmutató célja, hogy tá-

mogassa a könyvvizsgáló kamarákat, hogy útmutatást nyújtsanak tagjaiknak az [„Etikai kódex kamarai tag könyvvizsgálóknak kézikönyve \(együtt a Függetlenségre Vonatkozó Nemzetközi Standardokkal\)”](#) című kiadvány alkalmazásában az adótanácsadási tevékenységük során.

Az igazság az, hogy az adózás egyre összetettebb terület. Az adótanácsadást nyújtó kamarai tag könyvvizsgálók összetett üzleti és pénzügyi környezetben működnek. A könyvvizsgáló kamarák és tagjaik viselkedése nemcsak önmagukat, hanem a könyvvizsgálói szakmát is visszatükrözik. A könyvvizsgáló kamarák felelőssége annak biztosítása, hogy tagjaik – akik adótanácsadást nyújtanak ügyfelek vagy a munkáltatók érdekeinek kiszolgálására vonatkozó felelősségük részeként – fenntartsák a szakma hírnevét. Reméljük, hogy ez az útmutató segít megvilágítani, hogy az Etikai Kódex betartása milyen következményekkel járhat az adózás területén.

A Könyvvizsgálók Nemzetközi Etikai Standardok Testülete (International Ethics Standards Board for Accountants – IESBA) kijelentette, hogy az útmutató nagymértékben támogatja a Kódex alkalmazását. Ezen kívül, az IESBA – a [2019-2023 évi Stratégiájával és Munkatervével](#) összhangban – elkezdett egy projektet az agresszív adóelkerülés témájának tanulmányozására, annak meghatározása érdekében, hogy indokolt-e valamilyen standard kialakítása vagy más intézkedés meghozatala. Az útmutató nem helyettesíti az IESBA projektet, hanem értékes kiindulási alapot nyújt ehhez a kezdeményezéshez.

### Párbeszéd az Jó Adózási Gyakorlatok Útmutatóról

Az útmutató célja az IFAC és a könyvvizsgáló kamarák közötti párbeszéd megkönnyítése, valamint az ismeretek megosztásának elősegítése. Az IFAC eszmecesterét kezdeményez, és reméli, hogy sokan csatlakoznak a párbeszédhez.

Az IFAC kezdeményezése alapján felhívjuk a kamarai tag könyvvizsgálókat, hogy osszák meg velünk a témához kapcsolódó ismereteiket, konkrét példákkal és esetekkel illusztrálva azokat, és segítsék ezzel az útmutató gazdagítását.

### Felmérés az Adózásba Vetett bizalomról 2019-ben a G20 országokban

A G20-államok polgárai aggódnak az adórendszerek átláthatósága, összetettsége és egyenlőtlensége miatt. Ugyanakkor tisztában vannak a nemzetközi adókönyvvel és megértik az adópolitikában a kompromisszumok szükségességét. E kérdések kapcsán az emberek azt mondják, hogy bíznak a szakértőkben és a szakemberekben és többet szeretnének hallani tőlük, ám szkeptikusak lettek a politikusok és a média iránt.

Ez a jelentés több mint 8400 ember hangját tükrözi vissza a G20-ak országaiból, felmérve azt, kiben bíznak az emberek, és mely kérdések érdeklik őket leginkább az adórendszerrel kapcsolatban. Ez az első frissítés a [2017. évi Bizalom az adóügyekben Tanulmányt](#) követően. Ez a frissítés jobban elmélyed az emberek adóhatóságokkal kapcsolatos véleményében és az adórendszerekkel kapcsolatos aggodalmaikban.





**91/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége felkérte a főtitkári hivatalt arra, hogy az előző elnökségi határozatok megvalósításához szükséges törvény- és szabályzatmódosítási javaslatokat dolgozza ki és terjessze az elnökség elé.

**92/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnökségének döntése értelmében a területi szervezetek finanszírozására 2020. évben a korábbi gyakorlatnak megfelelően, a területi szervezetek finanszírozási modellje szerinti normatív alapon kerül sor, a területi szervezetek részére 2019. évben átadott pénzüsszegeknek a 2019. december 31-ei kamarai taglétszámadatokhoz történő igazításával és a tárgyévre elfogadott közteher mértékének korrigálásával.

**93/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a szakmai tagozatok működésének támogatására 2020. évben biztosítandó keretösszeget az alapszabály 412/A. pontjában meghatározott mértékhez képest nem kíván változtatni.

**94/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a kamarai üzletrészek után 2020. évben az érintett gazdasági társaságok pénzügyi helyzetének, eredményének ismeretében későbbiekben meghatározandó összegű osztalék kifizetését szorgalmazza.

**95/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a kamarában 2020. évben - a jelenleg érvényben lévő, évek óta változatlan mértékű cafeteria keret megtartása mellett – a későbbiekben meghatározandó mértékű bértömegfejlesztést javasol biztosítani, differenciálási lehetőséggel.

**96/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a tagság részére a 2020. július 1. – 2021. június 30. időszakban is biztosítani kívánja 300 fő egyidejű hozzáférést az OptiJus jogtár szolgáltatáshoz. Ennek érdekében az elnökség megbízta a főtitkárt az árajánlat bekérésével.

**97/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnökségének döntése értelmében a 2020. évi üzemgazdasági terv 2020. évi kül-

döttgyűlésen történő elfogadásáig kötelezettségvállalás a tárgyévben az előző évi bázis alapján, arányosan annak 1/12-ed részéig történhet azzal, hogy a hatósági feladatok zökkenőmentes ellátása érdekében, indokolt esetben az előző évi arányos költségeknél nagyobb mértékű kiadás is teljesíthető, illetve bevétel is beszedhető az elnökség utólagos tájékoztatása mellett.

**98/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a 2020. évi üzemgazdasági terv következő ütemezését fogadta el:

Ütem	Határidő, időpont
1. A terv előkészítéséhez szükséges egyes döntések meghozatala (1-6. számú határozati javaslatok)	2019. november 8-ai elnökségi ülés
2. A központi szervek és a területi szervezetek tervjavaslatainak megküldése	2020. január 31.
3. A kamara összesített üzemgazdasági tervének elfogadása	2020. áprilisi kibővített elnökségi ülés, 2020. májusi küldöttgyűlés

**99/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége a főtitkári hivatal 2019. III. negyedévi tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul vette, a tájékoztató melléklete szerinti terven felüli kötelezettségvállalásokat utólagosan jóváhagyta.

**100/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége megtárgyalta és elfogadta a pártoló személyek, pártoló szervezetek és senior könyvvizsgálók nyilvántartásba vételéről és törléséről szóló kamarai szabályzat előterjesztés szerinti módosítását.

**101/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége felkérte a kamara tisztségviselőit és területi szervezeteit arra, hogy a választási szabályzattal kapcsolatos – elsősorban technikai jellegű, illetve határidőket érintő – javaslataikat 2020. január 31-ig beérkezően juttassák el a főtitkári hivatalba.

**102/2019. (11.08.) számú elnökségi határozat**

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara Elnöksége tudomásul vette Accountancy Europe tagok találkozójáról szóló tájékoztatást.

Budapest, 2019. november 18.

*Dr. Pál Tibor  
elnök*



# TÉRÍTÉSMENTES E-LEARNING ELŐADÁSOK AZ OKTATÁSI KÖZPONTNÁL

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara szakmai továbbképzési szabályzata szerint az éves továbbképzési kötelezettség teljesítéséhez távoktatási (e-learning) képzésben is részt kell venni.



A Kamara ez évben is biztosítja tagjainak az Oktatási Központ továbbképzési rendszerében az e-learning (távoktatási) formában megszerzendő krediteket oly módon, hogy minden érintett által 8 kreditpont erejéig tekinthetők meg előadások, így [akár az általános továbbképzési részhez vagy az önképzéshez is szerezhetőek pontok ezzel a módszerrel.](#)

Az idei továbbképzéshez, a megszokott módon, az év végéig lehet krediteket gyűjteni, de akár már most érdemes lehet bejelentkezni, a határidő lejárta előtt megismerhető a rendszer működése, s a napi munkában jól hasznosítható ismeretek szerezhetőek.

A térítésmentes lehetőség igénybevételéhez a jogosultság ellenőrzése is szükséges, ezért első alkalommal mindenképpen a Kamara oldaláról indulva kell bejelentkezni a távoktatási képzésre, ám a későbbiekben is ez a legegyszerűbb igénybevételi út. A részletes tudnivalók elérhetők az [Oktatási Központ honlapján.](#)

## AKTUÁLIS KÍNÁLAT

A kínálat az év során folyamatosan bővül a köztestülettel egyeztetett szerinti tananyagokkal.

### SPECIÁLIS MINŐSÍTÉSEKHEZ KAPCSOLÓDÓ OKTATÁSI ANYAGOK

1. Könyvviteli szolgáltatást végzők kötelező továbbképzése államháztartási szakterületen 2019 – a nem költségvetési szervnél foglalkoztatott mérlegképes könyvelők számára – 2 kredit, költségvetési spec. minősítéshez
2. IFRS-ek a gyakorlatban – válogatott számviteli problémák az IFRS 5, IFRS 15 és az IFRS 16 standardokból – 2 kredit, IFRS spec. minősítéshez

3. IFRS 15 – amit a vevői szerződésekből származó bevétel standardról tudni kell – 2 kredit, IFRS spec. minősítéshez
4. IFRS 16 – az új lízing standard – 2 kredit, IFRS spec. minősítéshez
5. IFRS 9 Pénzügyi instrumentumok – 4 kredit, IFRS spec. minősítéshez
6. A minőség-biztosítási (minőség-ellenőrzési) követelményeknek megfelelő könyvvizsgálat és a 6100. témaszámú standard – könyvvizsgálói különjelentés – 2 kredit, pénzügyi intézményi, befektetési vállalkozási, biztosítói, kibocsátói, pénztári spec. minősítéshez
7. A minőség-biztosítási (minőség-ellenőrzési) követelményeknek megfelelő könyvvizsgálat, változások a könyvvizsgálói jelentésben a közérdeklődésre számot tartó gazdálkodói körben és azon kívül – 2018. – 2 kredit pénzügyi intézményi, befektetési vállalkozási, biztosítói, kibocsátói, pénztári spec. minősítéshez
8. Könyvvizsgálói Konferencia 2018/1.: 4400-as támogatások; Pénzmosás a gyakorlatban; Új IFRS-ek (IFRS9, IFRS15, IFRS16) bevezetésének könyvvizsgálói kihívásai – 2 kredit, IFRS, pénzügyi intézményi spec. minősítéshez
9. Pénz- és Tőkepiaci Tagozat 1.: Az MNB visszajelzései a könyvvizsgálók számára-pénztár; biztosítók; hitelintézet; befektetési vállalkozás; kibocsátó – 2 kredit, pénzügyi intézményi, befektetési vállalkozási, biztosítói, kibocsátói, pénztári
10. Pénz- és Tőkepiaci Tagozat 2.: A könyvvizsgálói különjelentésről szóló új standard ismertetése – 2 kredit, pénzügyi intézményi, befektetési vállalkozási, biztosítói spec. minősítéshez
11. Pénz- és Tőkepiaci Tagozat 3.: Könyvvizsgálói jelentések változása; Különjelentés, avagy szektorok könyvvizsgálói jelentésdömpinggel 2 kredit, pénzügyi intézményi, befektetési vállalkozási, biztosítói, kibocsátói, pénztári spec. minősítéshez

### TOVÁBBI ELŐADÁSOK

1. 2018-as fontosabb évközi és a 2019-es adótörvény változások egyes kérdései (TAO, SZJA) – 2 kredit
2. 2018-as fontosabb évközi és a 2019-es adótörvény változások egyes kérdései (Tb, KIVA, Art, KATA, áfa, egyéb adók) – 2 kredit
3. A 2019. január 1-jétől hatályos adótörvény-változások egyes kérdései (TAO, SZJA) figyelemmel a 2019. július 26-án kihirdetett 2019. évi LXXII. és LXXIII. törvénymódosításokra – 2 kredit

4. A 2019. január 1-jétől hatályos adótörvény-változások egyes kérdései (Tb, KIVA, Art, Air, Kata, áfa, egyéb adók) figyelemmel a 2019. július 26-án kihirdetett 2019. évi LXXII. és LXXIII. törvénymódosításokra – *2 kredit*
5. Származékos (derivatív) ügyletek – *2 kredit*
6. Adatvédelmi Tisztviselő (DPO) képzés – *2 kredit*
7. A közlekedéssel összefüggő költségek elszámolása és adózása – minden, amit a pénzügyi ágazati szakembereknek tudniuk kell a magánszemélyek járműhasználatáról – *2 kredit*
8. Egyéb szervezetek státuszjogi és adatkezelési kérdései – 2019 – *2 kredit*
9. Az egyéb szervezetek gazdálkodási és számviteli sajátosságai, valamint fontosabb adózási tudnivalói – *2 kredit*
10. Online számla- adatszolgáltatás – *2 kredit*
11. Saját tőke – esettanulmányok, példák a tőkeműveletekre, probléma felvetések a gyakorlatból és azok megoldásai – *2 kredit*
12. Vagyonértékelés könyvvizsgálók és gazdasági döntéshozók számára – *2 kredit*
13. A visszaélések kockázatának kezelése a könyvvizsgálat során és a pénzügyi ágazati szakemberek munkájában – *2 kredit*
14. Információbiztonság az Egységes Adatvédelmi Rendelet (GDPR) tükrében – *2 kredit*
15. A pénzegység alapú statisztikai mintavétel elmélete és gyakorlata – *2 kredit*
16. Könyvvizsgálói Konferencia 2018/2.: Elvárási rés a könyvvizsgálati tevékenység folyamatában; Az átalakulások aktuális kérdései – *2 kredit*
17. Könyvvizsgálói Konferencia 2018/3.: Manipulatív minták és technikák felismerése; GDPR-ről érthetően; GDPR hatása a könyvvizsgálati kockázatokra – *2 kredit*
18. Az átalakulás, egyesülés, szétválás könyvvizsgálata – *2 kredit*
19. A társasházak gazdálkodása számviteli szemmel – *2 kredit*
20. Fejlesztések elszámolása a gyakorlatban – a kutatás-fejlesztés számviteli és adózási vonatkozásai – *2 kredit*
21. A számviteli törvény szerinti cash flow-kimutatás – *2 kredit*
22. A közbeszerzés világa a könyvelők, könyvvizsgálók és adószakemberek szemszögéből – *2 kredit*
23. Magyar munkavállalók külföldi munkáért kapott jövedelmének adóztatása – *2 kredit*
24. A digitalizáció hatása a könyvvizsgálat folyamatára (smart audit) – *1 kredit*
25. Adatbányászat és adatvizualizációs eszközök alkalmazása a könyvvizsgálatban – *1 kredit*
26. Az államháztartás szervezeteinél végzett könyvvizsgálatok kapcsolódási pontjai a Magyar Államkincstár informatikai rendszereihez – *1 kredit*
27. Az informatika hatása a gazdaságra – *1 kredit*
28. GDPR a könyvvizsgálati gyakorlatban – túl az első éven – *1 kredit*
29. A tagi kölcsön és az osztalék kérdései – *1 kredit*
30. A konzultációs szolgálat aktuális kérdései – *1 kredit*
31. Változások a minőségellenőrzésben – *1 kredit*

A választott előadás(ok) teljesítését követően az Oktatási Központ távoktatási rendszere a megszerzett kreditpontokat automatikusan megküldi a Kamara integrált rendszerébe.

A fenti távoktatási anyagok a könyvvizsgálói kreditpontokon túl az adótanácsadók, adószakértők, okleveles adószakértők továbbképzésébe, valamint a Pénzügyminisztérium által regisztrált könyvviteli szolgáltatást végzők továbbképzésébe beszámítható krediteket is adnak, így a kamarai tagsággal járó továbbképzési kötelezettség teljesítése mellett egyben e szakmai továbbképzésekhez is gyűjthetőek pontok a rendszerben.

## ADÓKONFERENCIA 2020

– készüljön fel velünk a jövő évre!

### 2019. december 12. – Budapest

Az érintett témakörök és előadók

- I. Adózás rendje: Dr. Bokor Csaba – NAV, jogi és felügyeleti szakfőigazgató
- II. Társasági adó: S. Csizmazia György – okleveles könyvvizsgáló, okleveles adószakértő, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Komárom-Esztergom megyei elnöke
- III. Általános forgalmi adó: Nyári Zsolt – okleveles adószakértő
- IV. Személyi jövedelemadó, TB, Kata, Ekho, szocho: Szatmári László – főosztályvezető, Pénzügyminisztérium Jövedelemadó és Járulékok Főosztály
- V. Egyéb adókkal kapcsolatos változások: Dr. Kovács Attila – okleveles adószakértő

### 2019. december 12. – Debrecen

Érintett témakörök és előadók:

- I. Adózás rendje, egyéb adók: Dr. Bobonka Kornél, jogi osztály, osztályvezető
- II. Társasági adó: Monok Tamás, ellenőrzési igazgató-helyettes
- III. Általános forgalmi adóval: Monok Tamás, ellenőrzési igazgató-helyettes
- IV. Személyi jövedelemadó, KATA: Glant Csaba, kockázatkezelési kiemelt főreferens
- V. TB-járulékok, Ekho, szocho: Szűcs Józsefné, TB szakértő

## Alapszabály 180. és 204/A pontja szerinti közzététel

Kamarai tagság megszűnése			
Név	Nyilvántartási szám	A kamarai tagság megszűnésének dátuma	
Árvey Ferencné	004982	2019.10.01.	
Békássy Istvánné	000240	2019.02.15.	
Füleki Menyhértne	000027	2019.10.07.	
Harangozóné Auerswald Márta	006849	2019.09.18.	
Dr. Kiss Ernőné	001984	2019.09.09.	
Kovács Attila István	000381	2019.09.10.	
Lehotai Sándorné	004394	2019.10.07.	
Dr. Mámel Edéné	001602	2019.10.01.	
Minya Péterné	005750	2019.09.09.	
Móricz Árpád Huba	000397	2019.09.13.	
Oszterné Lázár Edit Márta	004728	2019.10.04.	
Papp Zsuzsanna	001071	2019.10.04.	
Rutkovszky Lászlóné	002719	2019.10.02.	
Stadlerné Hantos Beáta	004450	2019.10.07.	
Susán Tiborné	000215	2019.09.20.	
Tőke Tiborné	006804	2019.09.06.	
Várhalminé Buják Éva	001395	2019.09.18.	
Vas Istvánné	005722	2019.05.24.	
Zéman Gyöngyi Mária	000757	2019.09.27.	
Könyvvizsgáló cégek nyilvántartásból való törlése			
Név	Nyilvántartási szám	Székhely	A nyilvántartásból való törlés dátuma
ADÓ-Á-SZ Kft.	001512	8000 Székesfehérvár, Csanádi tér 3. 1/3.	2019.10.08.
Agócsné Keresztényi Ágnes Könyvvizsgáló Bt.	001466	6725 Szeged, Remény utca 34/A.	2019.10.08.
AUDITOS Kft.	000597	1045 Budapest, Istvánbeli út 22.	2019.10.08.
EGALIX Kft.	000100	1032 Budapest, Vályog utca 2-4.	2019.10.08.
EST és Társa Kft.	002494	1222 Budapest, Bem J. utca 10.	2019.10.08.
FAIRCONSULT Kft.	001337	1171 Budapest, Göcsej utca 2.	2019.10.08.
HANTOS Kft.	000511	1142 Budapest, Horvát B. utca 11. 3/11.	2019.10.08.
HOZAM 2000 Kft.	001089	3200 Gyöngyös, Bornemissza utca 8.	2019.10.08.
Komfort Plusz Bt.	000991	2181 Iklad, Kossuth Lajos utca 12.	2019.10.08.
Kovács és Fia Bt.	000829	2626 Nagymaros, Csokonai Vitéz M. utca 9.	2019.10.08.
L és B Bt.	000519	9451 Röjtökmuzsaj, Muzsaji utca 15.	2019.10.08.
MX-AUDIT Kft.	000235	1029 Budapest, Zsolt fejedelem utca 33.	2019.10.08.
NTK Könyv-Kontroll Kft.	004107	9762 Tanakajd, Kossuth Lajos utca 10.	2019.10.08.
PRIOR Bt.	001806	1137 Budapest, Pozsonyi út 42. V/2.	2019.10.08.
REÁLKONTÓ Kft.	000368	7624 Pécs, Petőfi utca 29.	2019.10.08.
STIPERITAS Kft.	001524	1122 Budapest, Határőr utca 74.	2019.10.08.

## KÖNYVVIZSGÁLÓK LAPJA

Főszerkesztő: Dr. Pál Tibor, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara elnöke | Felelős szerkesztők: Barsi Éva, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara szakmai alelnöke és Dr. Hegedűs Mihály, a Magyar Könyvvizsgálói Kamara oktatási alelnöke | Szerkesztő: Horváth Noémi Szerkesztőség: Magyar Könyvvizsgálói Kamara, 1063 Budapest, Szinyei Merse u. 8. | Kiadja: Mediaworks Hungary Zrt. (1034 Budapest, Bécsi út 122-124.) Felelős kiadó: Liskay Gábor | Tördelés: Babay Zsolt, Hajnal Anna, Leszt Kata, Soproni Béla | www.mkvk.hu | konyvvizsgaloklapja@mkvk.hu | ISSN 2063-2169



## ÚJ KIADVÁNYOK

LAKATOS LÁSZLÓ PÉTER – FILYÓ JANKA – LÁSZLÓ NORBERT

**IFRS Feladatgyűjtemény (gyakorló- és vizsgafeladatok) 2019**



*Népszerű kiadványunk új kiadásban jelent meg!*

*A megújulás jelenti egyrészt az eltelt időszakban bekövetkezett változások átvezetését, ami*

*jó néhány fundamentális témakör szabályozását érintette, így a pénzügyi instrumentumok, a lízing és a mindenkit érintő bevétel elszámolásának témakörét, ezek finomítását, illetve a keretelvek változásainak rögzítését is, másrészt pedig jelenti a korábbi kiadás kibővítését és új köntösbe bújtatását.*

ADORJÁN – LUKÁCS – RÓTH – VEIT

**Számvitel speciális kérdései**



*Az elmúlt évek jogszabályváltozásai sok ponton érintették a gazdasági élet szereplőinek napi munkáját, s ez indokolta a Számvitel speciális kérdései c. könyv*

*harmadik átdolgozását. A munka során a szerzők egyrészt átvezették a jogszabályváltozásokat, másrészt az eddigi tapasztalatok alapján kiegészítették, átdolgozták az egyes anyagrészeket, ezenkívül törekedtek további speciális ismeretkörök bővítésére is.*

*Reméljük, hogy minden érdeklődő hasznosítani tudja ezt a kiadványt, azok is, akik*

*már ismerik könyvünket, de az aktualizált szabályokat kívánják megismerni és természetesen azok is, akik a napi munkájuk során lesznek kénytelenek tanulmányozni a vonatkozó szakirodalmat!*

RÓTH-ADORJÁN-LUKÁCS-VEIT

**Számviteli esettanulmányok**



*A „Számviteli esettanulmányok 2019.” című szakkönyvünket gyakorló szakembereknek és a számvitelben bizonyos mértékben már jártas képzésben részt-*

*vevőknek ajánljuk.*

*A szerzők fő célja az összefoglaló rendszerezés volt, ami a mindennapi munkavégzés során is sokszor hasznos, de ezzel kívánták megkönnyíteni a felsőfokú képzésben résztvevők vizsgákra való felkészülését is. A felsőfokú képzést ebben az esetben tágan értelmezik – gondoltak az iskolarendszerű oktatásban (főiskolai, egyetemi oktatást), valamint az ezen kívül szervezett kurzusokon (mérlegképes könyvelők, okleveles könyvvizsgálók képzését) résztvevőkre is.*

TÁBOROSSYÉ  
DR. MORVAI ZSUZSANNA,  
LEKTOR: BARABÁS MIKLÓS

**Munkaügyi és társadalombiztosítási szakemberek tudástára**



*A társadalombiztosítási-bérvizsgálati feladatellátás stabil szakmai alapokat, illetve a változások nyomán követésére, azok feldolgozására és gyakorlatba való*

*beépítésére vonatkozó képességet, készséget kíván.*

*Ebben az állandó változásoknak kitett világban már sajnos a stabil szakmai alapok megszerzése sem könnyű feladat – ahhoz a képzésben részt vevők és az oktatók hatékony együttműködésére, s bizony sok-sok tanulásra, gyakorlásra van szükség.*

*Táborossyéné dr. Morvai Zsuzsanna Munkaügyi és társadalombiztosítási szakemberek tudástára című könyvében gondosan csokorba gyűjtötte a társadalombiztosítási és bérvizsgálati szövegi vizsga Pénzügyminisztérium által meghatározott tételsora mentén a legfontosabb tudnivalókat, amelyek elengedhetetlenek a teljesítéshez.*

## ÁLLÁSPORTÁL, AVAGY KÉPZETT SZAKEMBEREK A LEGJOBB MUNKAHELYEKRE!

*Az elmúlt évek komoly kihívás elé állították a foglalkoztatókat – a munkaerőpiac átrendeződésének köszönhetően a cégek egyik legnagyobb értékévé a humán erőforrás vált. A megfelelő szakmai tapasztalattal, végzettséggel és motivációval rendelkező munkavállalókért óriási verseny folyik, s a szakemberek és a foglalkoztatók egymásra találása sok időt és energiát kíván mindkét féltől.*

*Felismerve ezt az igényt az Oktatási Központ útjára indította az ország első kifejezetten pénzügyi, számviteli, adózási szakterületre specializálódott állásportálját, a [www.penzugyiallas.hu](http://www.penzugyiallas.hu) oldalt, ahol a piacon elérhető legkedvezőbb áron adhatják fel a foglalkoztatók álláshirdetéseiket, a pénzügyi ágazati szakemberek pedig ingyenesen böngészhetnek az állásajánlatok között.*

*Az állásportállal kapcsolatos bővebb információ a [penzugyiallas@mkvkok.hu](mailto:penzugyiallas@mkvkok.hu) elektronikus levélcímen kérhető, vagy látogasson el magára a weboldalra a [www.penzugyiallas.hu](http://www.penzugyiallas.hu) címen.*

# A SZAKKÉPZÉSI VÁLTOZÁSOK HATÁSA A PÉNZÜGYI ÁGAZATBAN – MIT ÉRDEMES TUDNI A TÁRSSZAKMÁK KÉPZÉSÉNEK ÁTALAKÍTÁSÁRÓL?!

Mint arról már számos fórumon olvashattak az érdeklődők, megkezdődött a Szakképzés 4.0 stratégia mentén a szakképzési rendszer átalakítása. Ennek egyik első lépéseként kihirdetésre került az Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzék módosításának eljárásrendjéről szóló 150/2012. (VII. 6.) Korm. rendeletet módosító 229/2019. (IX. 30.) Korm. rendelet. Ez alapján 2020. szeptember 1-jei hatállyal módosul majd az OKJ – onnantól az ágazatunkban azok a szakmák kapnak helyet a jegyzéken, amelyeket iskolai rendszerben lehet csak oktatni/tanulni. Ezek lesznek az ún. alapszakképesítések, amelyek széles alapot adnak majd a végzettek későbbi munkavégzéséhez, szakmai továbbtanulásához, specializálódásához.

Az új OKJ-ben a közgazdasági és ügyviteli szakmacsoportban kettő olyan képzés lesz, ami iskolai rendszerű, így kizárólag 5 éves technikus képzés keretében sajátítható el. Az egyik a **pénzügyi-számviteli ügyintéző**, a másik a **vállalkozási-ügyviteli ügyintéző**. Ebben a rendszerben sokak a régi közgazdasági technikum reinkarnációját látják, ami talán nem véletlen, s főleg nem baj, hiszen az hajdan igazán jól alapozta meg a szakterület felé kacsingató fiatalok pályáját.

Mikor majd az új rendszerű technikus képzésben végeznek a jelöltek, akkor a technikus képzésükkel elhelyezkedhetnek ügyintézőként a szakmájuknak megfelelően (tehát nem könyvelőként, vagy adótanácsadóként, ahogy attól többen félnek számos kapcsolódó írás szerint), így például a mérlegképes könyvelő irányítása mellett egy könyvelő irodában számos fontos feladatot lehet majd rábízni egy pénzügyi-számviteli ügyintézőre, ahogy a hajdani a képzett könyvelők is dolgoztak. Az iskolai rendszerű képzést követően aztán – akik úgy gondolják –, **továbbtanulhatnak majd pl. szakirányú felsőoktatásban, vagy felnőttképzésben**, hogy akár egészen komoly ügyviteli, pénzügyi, számviteli, vagy adószakmai feladatokat láthassanak el az ágazat hagyományosan egymásra épülő, egymást kiegészítő képzései valamelyike birtokában.

A felnőttképzési törvény szerint működő

felnőttképző intézmények a 2020. augusztus 31-én hatályos OKJ szerint iskolarendszeren kívül (is) oktatható szakképzési megszerzésére irányuló képzéseket 2020. december 31-éig indíthatnak még, s az azokhoz tartozó szakmai vizsgákat – a javító- és a pótlóvizsgák kivételével – legkésőbb 2022. december 31-ig kell majd lebonyolítaniuk a vizsgaszervezőknek. Ezzel a ma élő, és mindenki által ismert képzési és vizsgarendszer kifut, ezért az új rendszernek 2021. január 1-jéig kell majd felállnia, ha nem szeretnénk olyan időszakot, amikor nem lehet mondjuk egy mérlegképes könyvelői képzést megkezdeni hazánkban.

**Az ágazatunknak azok a szakmái, amelyek az OKJ-ből az átalakítással a jövő évtől kimaradnak** (mivel azok oktatását a fentiek szerint nem gyerekeknek szánják iskolai rendszerű oktatásban), a Pénzügyminisztérium által meghatározott követelményrendszer mentén megvalósuló **felnőttképzésben lesznek majd elsajátíthatóak**.

Ennek keretszabályain a szakképzésért felelős ITM még dolgozik, **ami ebből a szempontból azért lényeges, mivel az ágazat szakképzési feladatait a Pénzügyminisztériumnak e keretekhez kell majd igazodnia az egyes képzések követelményeit meghatározó szabályozási munkája során**. Hozhatja persze a PM azt a döntést is, hogy pl. a szabályozott szakmáira, amelyek csak engedéllyel

gyakorolhatóak (ilyen mondjuk a mérlegképes könyvelő, az adótanácsadó, vagy az okleveles adószakértő is) hatósági képzés szabályait állapítja meg, hogy aztán annak keretei között engedélyezze a jövőben a képzés, vagy a vizsgáztatás megvalósítását az arra alkalmasnak. Véleményem szerint egyébként ez igazán jó forgatókönyv volna, hiszen az ITM nincs könnyű helyzetben, mikor olyan keretszabályokat kell megállapítania, amelyek egyként alkalmazhatóak a kétkezi munkák specializációira, vagy olyan elméletigényes szakmákra, mint mondjuk az okleveles adószakértő. A hatósági képzés rendszerének választása esetén pedig a PM szabadulna e keretszabályokhoz való igazodás kényszertől, s valóban csak a szakmai szempontokra kellene koncentrálnia a szabályozási munka során. Ráadásul ennek a hatósági képzési rendszernek van jó példája is az ágazatban, hiszen így működik sok-sok éve például a könyvvizsgálói képzés.

Mindenesetre egyre sürgetőbb az említett kereteknek az ITM oldaláról való meghatározása, hogy akár ezek ismeretében dönthessen a PM az e szabályrendszerhez való alkalmazkodás melletti szabályozás, avagy a hatósági képzés rendszer bevezetése között. A döntést követő kodifikációs munka ráadásul csak az első komoly és szakmai egyeztetéseket igénylő lépése az új rendszer kiépítésének. Ki kell majd alakítani a képzés és vizsgáztatás új rendjét,

gondoskodni kell az abban közreműködni jogosult szervezetek kiválasztásáról, felkészítéséről. A tartalmi kérdésekhez érve meg kell határozni szakmai és vizsgakövetelményeket, a képzés beltartalmát. Ezek alapján fel kell készülniük az oktatóknak, biztosítani kell a megfelelő tananyagokat, ráadásul mindent úgy kell megcsinálni, hogy azt értelmezni tudja a végzeteket felvevő munkaerőpiac, s nem utolsósorban a képzésbe belépni szándékozók...

Sok dolog van tehát a következő bő egy esztendőre ezen a téren, hiszen ahogy említettem, a képzésre jogosult felnőttképzők 2020. december 31-éig indíthatnak majd a jelenlegi rendszerben képzéseket.

Az viszont megnyugtató, hogy az eddigi egyeztetések szerint abban eltökélt a PM, hogy az új rendszer bevezetésével a régi-ben képesítést szerzettek jogai nem sérülhetnek, így gondosan szeretné vizsgálni a területtel foglalkozó szakmai szervezeti egység a felvetődő egyenértékűségi és beszámítási kérdéseket, s megfelelő szabályokat igyekeznek alkotni az esetleges problémák kezelésére.

Az ágazat szakmái megmaradnak tehát, de oktatásukra egy most kialakuló,

s remélhetőleg minden elemében jól működő, új rendszerben kerül majd sor, de ennek még a körvonalai is most rajzolódnak csak ki. Aki még a jelenlegi, már ismert szabályok keretei között szeretné az ágazat valamelyik szakmáját elsajátítani, az 2020. december 31-éig kezdheti meg a felnőttképző intézményeknél a tanulmányait, amihez érdemes lehet az ágazat egymásra épülő képesítéseit bemutató [szakképzési térképünket](#) is tanulmányoznia, hogy ebben a rövid időben a számára ideális utat járhasza be.

Fontos, hogy az OKJ átalakításától el kell különíteni az egyes szakmák gyakorlására jogosító hatósági regiszterek (könyvviteli szolgáltatást végzők, adótanácsadók, stb.) kérdését. Az ezen nyilvántartásokban szereplő személyek többek félelmével ellentétben továbbra is megtarthatják tevékenységi engedélyüket és ezek alapján folytathatják pénzügyi, számviteli, adózási szakterületi tevékenységüket. A regiszterekben szereplők továbbképzésére vonatkozó szabályok sem fognak a ma ismert tervek szerint változni. Az adott szakképesítéssel és engedéllyel rendelkezők életében tehát nem fog változást hozni az OKJ átalakítása.

Várhatóan az egyes hatósági regiszterekbe való bekerülés szabályai sem fognak módosulni. Pl. mérlegképes könyvelő vagy adótanácsadó képesítést mind az OKJ szabályai szerint, mind azok hatálybalépését megelőzően lehetett szerezni (a régiek közül sokan anekdotáznak még ma is arról, hogy „én még a PM nagytermében írtam a mérlegképes vizsgámat, aztán – az idén Bartók Nagy András Életműdíjjal kitüntetett – dr. Nagy Gábor előtt szóbeliztem...”), de az ágazati jogszabály ma nem tesz különbséget e képesítések között az adott hatósági engedély megszerzésére irányuló eljárásban. Ugyanez várható a jövőben is, tehát nem lehet a tevékenységi engedély kibocsátása szempontjából jelentősége, hogy valaki a jelenlegi OKJ rendszerben, vagy ezt megelőzően, avagy akár már a most kialakuló új képzési rendszerben szerzi meg e képesítéseket, hiszen a megfelelő egyenértékűségi szabályok kialakítását nem tudja elkerülni a szakminisztérium.

A cikk szerzője: dr. Lakrovits Elvira a Magyar Könyvvizsgálói Kamara Oktatási Központjának szakmai vezetője, a Közgazdasági és Ügyviteli Ágazatai Készségtanács elnöke

